

一花独放不是春 百花齐放春满园

——记深圳市味道农家餐饮咨询有限公司董事长郭宾

本报记者 林达琳 郭龙碧



深圳市味道农家餐饮咨询有限公司董事长郭宾(左二)胸怀大志,希望带动更多人发财致富。

美食与美好,皆不可辜负。中国餐饮文化源远流长,是中华民族文化宝库的重要组成部分。在我国,吃饭是一种文化社交,餐馆通常是亲朋好友团聚或洽谈生意的好去处。近年来,味道农家这个餐饮品牌声名鹊起,加盟店开遍包括香港、台北在内的城市,截至2019年1月底,全国各地已有300多家加盟店,而且各加盟店前经常出现排队等位的火爆现象,显示了强劲的竞争力。

在短短几年时间,成功打造了味道农家这个餐饮品牌,并且一口气将店开到300多家,何许人也?原来,他竟然是廉江人,他的名字叫郭宾。

1979年出生于石城镇的郭宾刚刚步入不惑之年,看起来神采飞扬,思维十分敏捷,岁月似乎没有在他的脸上刻下多少痕迹,一举手一投足,儒雅而谦逊,执著而内敛,风趣而博学,令记者留下了深刻的印象。

郭宾是一个有梦想的人。他十几岁就背井离乡外出闯荡,无论是从最初替别人打工,还是后来借钱创业,吃过很多苦,受到不少挫折,个中滋味不足为外人道,但他从来没有放弃过梦想。他始终坚信,只要不忘初心,脚踏实地坚持下去,总有一天会拨开迷雾看见曙光,最重要的是,在他的身上有着廉江人

那种永不屈服、积极进取的精神。在商海历经起落之后,他认为,餐饮业是永不衰退的朝阳产业,因此,2012年,他决定投身餐饮服务行业。位于深圳的有着6张桌子的大排档,成为了他干事创业的“奠基石”,令他的梦想一步步变成现实。即使后来他的企业已经走上正轨,他也时刻不忘学习。在采访过程中,他不断强调,先富脑袋后富口袋,他是这样说的,也是这样做的,除了向身边优秀的企业家学习,向书本学习,近几年他花了二十多万元,走进课堂,系统地学习各种知识和理论,他希望自己创办的企业走得更远,并且形成创新的传统。新的一年,他又有了新的梦想:2019年新增100家加盟店,并且将廉江的饮食文化带到全国各地,让廉江的鸡、古粽粿、猪肉干等美食被越来越多的人认识,为积极推介廉江、宣传廉江,为家乡繁荣和发展再立新功。

郭宾是一个有远见的人。思想的深度,决定人生的高度。不甘平庸,是他身上与众不同的地方。在他还是一个打工仔的时候,他的月薪曾高达近万元,可谓“高级打工仔”,但他不甘心一辈子替别人打工。他想,“失败有什么可怕?摔倒了站起来就行了。”当他在创业路上实现华丽转身时,他以开阔的视野、多角度的思维,进一步明确

了企业经营理念和发展方向,那就是加盟连锁经营。有业内人士表示,连锁餐饮的蓬勃发展越来越被视为富矿宝地。连锁经营是企业做大做强的利器,连锁餐饮企业逐渐趋于标准化、精细化、智能化方向,大众化消费为主体的市场需求也向多层次多样化方向发展,并且愈加注重人性化、个性化体验,郭宾创办的味道农家餐饮迎合90后、00后的需求,特别是融合了南北口味,旗下品牌店主要有太公烤鱼、鸡鱼爱上蛙和遇见甜品等。其中廉江城区有两家加盟店,一家位于博士居一楼,另一家位于市四中附近。味道农家统一企业文化,统一管理制度,统一员工培训,统一营销策划,统一研发产品,统一采购配送……对于全国各地的草根创业者来说,较轻松就得到了展翅高飞的机会。

郭宾是一个有情怀的人。企业家必须有责任,有担当,有情怀,郭宾正是如此。他的价值观非常朴素:发扬共创共享的精神,帮助更多人成功。他认为,自己是穷苦人家出身,通过紧紧抓住机遇,努力拼搏,走上了一条适合自己发展的路,如果能够尽己所能,对身边有需要的人伸出热情的一双手,为积极推动年轻人创业、就业出一分力,就会非常有成就感。他经常鼓励一些正处于迷惘阶段的年轻人,

如果生活如一潭死水,不如勇敢地走出去,即使赚不了钱,也能够增长见识丰富阅历。在他的带动下,不少人成功创业,买了车,买了房,生意做得风生水起。扶上马,还要送一程。面对加盟商,他除了制定严格的标准,还冥思苦想如何帮助他们进一步做大做强。

郭宾是一个心思细腻的人。他非常感恩这个伟大的时代。他说,我们是改革开放的见证者和参与者,也是最大的受益者。每次回到廉江,看到家乡发生巨大变化——日新月异的城市面貌、不断完善的基础设施、四通八达的交通路网、和谐稳定的社会治安环境,他都赞叹不已。他心想:我也要加把劲为家乡做点事。除了带动本地年轻人就业、创业,他还热心村中公益事业,如何将村子建得更美,如何带动更多群众致富,如何促使村中的产业更兴旺,一直是他苦苦思索的问题。他打算回乡承包土地养殖鸡、鱼、蛙,种植有机蔬菜,带动更多人走上致富路。

共创共建好平台,共享共赢新未来。郭宾说:“一花独放不是春,百花齐放春满园。一个人成功不算成功,帮助更多人成功才是真正的成功。我认为,成功的标准就是看你帮助了多少人、成就了多少人,这样的成功最动人!”



深圳市味道农家餐饮咨询有限公司董事长郭宾接受媒体采访(资料图片)



味道农家公司旗下品牌店“鸡鱼爱上蛙”



味道农家公司旗下品牌店“太公烤鱼”



味道农家全国各地加盟店经常出现排队等位的火爆现象



味道农家公司荣获殊荣



令人垂涎三尺的味道农家美食

味道农家餐饮加盟热线:4007238517

“鸡鱼爱上蛙”博士居店 订餐电话:13824819876(刘先生)

“鸡煲王”市四中店 订餐电话:18875931318(温先生)